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інструмент при вирішенні стереометричних задач у рамках візуального підходу 

до навчання математики. 

Вже декілька років існує такий додаток, як BookvAR – альтернативний 

інструмент освіти (https://cutt.ly/3GJY1Y3), даний АR додаток спрощує, але 

разом з тим оптимізує та робить процес навчання цікавішим, однак з 

математики там лише декілька сторінок за 10 клас, і все, отже це питання 

залишається актуальним і нажаль невирішеним. 

Яскравим прикладом використання доповненої реальності в галузі 

геометрії є програма Construct3D – це інструмент побудови тривимірних 

геометричних конструкцій. Ця програма використовує головні стереоскопічні 

дисплеї та персональні інтерактивні панелі. Construct3D дозволяє декільком 

людям працювати в одному просторі та будувати різні геометричні моделі, які 

накладаються на реальний світ. 

Отже, доповнена реальність — це одна з найсучасніших технологій 

візуалізації навчальної інформації. На нашу думку, застосування даної 

технології збільшить мотивацію до навчання, підвищить рівень засвоєння 

інформації на уроках геометрії. 

Література: 

1. Гончарова Н. Технологія доповненої реальності в підручниках нового покоління. 

Проблеми сучасного підручника. 2019. № 22, С 46-56. 
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Світ, у якому ми живемо, досить цікавий та унікальний. Він складається з 

однієї легкої та простої пропорції, яка робить наше сприйняття до світу 

ідеальним. Цю пропорцію почали досліджувати ще з давніх-давен 

https://cutt.ly/3GJY1Y3
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давньогрецькі математики. Таку пропорцію називають «золотою». 

«Золотий перетин» – це поділ безперервної величини на дві частини так, 

щоб менша частина відносилася до більшої, як більша до всієї величини [1] 

(рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Золотий переріз 

 

Нехай 𝑎 + 𝑏 дорівнює 𝑐. Тоді с: 𝑏 = 𝑏: 𝑎. 

Якщо взяти відрізок одиничної довжини (𝑐 = 1), позначити одну з частин 

за 𝑥 (візьмемо частину𝑏, тобто 𝑏 = 𝑥), то інша частина відрізку дорівнюватиме 

1 − 𝑥, тобто 𝑎 = 1 − 𝑥. Після цього, ми отримуємо рівняння: 
1

𝑥
=

𝑥

1−𝑥
. Зведемо це 

відношення до спільного знаменника і у нас вийде таке рівняння: 𝑥2 + 𝑥 − 1 = 0 

[2].  

З цього рівняння ми знайдемо корені: 

𝑥1 =
−1+√5

2
≈ 0,61803 та 𝑥2 =

−1−√5

2
≈ −1,61803. 

Відкинувши від‘ємний результат, ми отримаємо 𝑥 = 0,61803. Але частіше 

беруть відношення всього відрізка до 𝑥 , тобто 
1

𝑥
.  Саме число 

1

𝑥
= 1,61803 

називають числом золотого перерізу і позначають 𝜏 [2].  

Властивості «золотого перетину» цікавили вчених з давніх часів. Саме 

тому цю пропорцію знаходять в архітектурі та скульптурі Вавилону й 

Древнього Єгипту. Ця пропорція є в легендарній піраміді Хеопса, у предметах із 

гробниці Тутанхамона, а також в різних творах мистецтва тієї доби. Геометрія 

плану гробниці фараона Стародавнього Єгипту Менеса побудована з 

використанням пропорції, яку ми зараз пов‘язуємо з золотим перетином [3]. 

Також золотий переріз розглядають у золотому прямокутнику. Такий 

прямокутник широко розглядається у сучасному світі. Якщо у двох великих 

золотих прямокутників, провести по одній діагоналі (зображено на рис. 2), яка 
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належить усім прямокутникам і за допомогою точки та самих фігур побудувати 

спіраль. Цю спіраль вивчав давньогрецький математик Архімед і названа вона у 

його честь – «Спіраль Архімеда» [1] (рис. 3).  

  

Рис. 2. Золотий прямокутник Рис. 3. «Спіраль Архімеда» 

 

Отже, беручи до уваги усе вище сказане, ми зрозуміли, що золотий 

переріз широко застосовується у природі та у математичних науках, наприклад, 

як: золотий прямокутник, спіраль Архімеда і інші випадки. Також такий 

принцип активно використовується у комп‘ютерній техніці та назиається 

«золотою комп‘ютеризацією». 

Література: 

1. Крещік І. С. Золоті пропорції в математиці. Перший крок у науку. 2018. С. 112-113. 

2. Балашевич Р. Золота пропорція як прояв гармонії навколишнього світу. Світогляд. 

2009. №1. С. 62-71.  

3. Нагірняк О.Д. Золотий переріз. Перспективи розвитку сучасної науки. 2016.  

С. 17-19. 
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Зазвичай під задачею розуміють мету діяльності, що дана за певних умов 

(наприклад, у проблемній ситуації), і повинна бути досягнута їх перетворенням 

відповідно до певної процедури [2]. 

Аналіз програм, діючих підручників надає підстави свідчити, що на 


